

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 62 (2482)

ВТОРНИК, 24 мая 1960 года

Цена 15 коп.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Бюро райкома КПСС и райисполком, обсудив ход работ на весеннем севе в колхозах и совхозах района по состоянию на 21 мая, постановили:

Первое место в соревновании присудить колхозу имени Ленина (председатель тов. Вальвач, секретарь парторганизации тов. Тузовский), выполнившему план сева зерновых на 84,3 процента, пшеницы — на 100 процентов.

Вручить колхозу имени Ленина переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома, отобрав его у колхоза «Коминтерн».

Механизатор, спеши!

Отлично и в срок посадим картофель и кукурузу

Подошли лучшие сроки для посадки картофеля и кукурузы. В этом году колхозам и совхозам нашего района предстоит посеять 8400 гектаров кукурузы и 2270 гектаров картофеля. Без этих ценных культур создать прочную коровую базу невозможно.

Полным ходом ведутся посадочные работы пропашных культур в Уньгинском, Мунгатском, Тарадановском совхозах, в колхозах имени Кирова, «Заветы Ильича», имени Ленина.

Коллектив Мунгатского совхоза своевременным окончанием сева пшеницы создал благоприятные условия для посадки картофеля и кукурузы. У кукурузоводов не хватает посадочных машин, нагрузка на каждую СКГ-6 превышает 145 гектаров, но они, зная, что лучшим сроком посева пропашных культур является последняя декада мая, решили приложить все силы, чтобы до 1 июня посев кукурузы закончить.

Успешно начал свою работу агрегат машиниста В. И. Еремеева и тракториста П. И. Фолина из колхоза имени Кирова. 21 мая эти опытные механизаторы полностью отрегулировали сажалку, провели разбивку поля, а уже на другой день полным ходом

приступили к севу. 27 гектаров кукурузы за два дня — вот их первый результат! Преступно медлить с севом в колхозах «Гигант», имени Матросова и в Барочатском совхозе.

В колхозе «Гигант» полосы, намеченные для посадки кукурузы, еще не обрабатывались, машины не отрегулированы. Колхозный агроном Селихов установил начало сева на 27 мая. Председатель колхоза Б. Г. Петляковский также мало занимается организацией сева пропашных. Партийной организации колхоза следует привести в чувство нерадивых руководителей и приступить к немедленной посадке пропашных культур.

По условиям нынешней весны сев кукурузы повсеместно должен быть закончен в третьей декаде мая и только по хорошо обработанной почве. Засоренные участки необходимо предварительно прокультивировать два—три раза, тщательно пробороновать. Последняя обработка проводится в день посева. Прикатывание почвы, проправливание семян — обязательны.

Товарищи кукурузоводы и картофелеводы! Отлично посадим картофель и посевем кукурузу, создадим основу высокого урожая этих культур.

Сводка

о ходе весеннего сева в колхозах и совхозах района по состоянию на 22 мая 1960 года

(В первой колонке показано выполнение плана сева яровых культур, во второй — зерновых, в третьей — пшеницы (в процентах).

Коминтерн	84,6	98,6	100,5
Заветы Ильича	80,4	93,2	95,3
Имени Кирова	75,2	92,1	100,0
Имени Ленина	73,2	88,7	102,0
Имени Матросова	70,2	77,7	101,7
Путь к коммунизму	61,2	68,9	100,0
Имени Калинина	59,5	76,6	100,0
Победа	58,1	76,3	100,6
Гигант	52,2	74,5	84,0
По колхозам	68,4	84,4	97,4

Совхозы

Мунгатский	70,7	93,5	100,0
Тарадановский	63,0	80,8	100,0
Барочатский	62,4	76,8	80,8
Мельковский	53,7	80,2	100,0
Уньгинский	53,3	84,1	101,0
По совхозам	66,6	82,6	93,3
По району	64,5	83,6	95,5

Лучшее время посадки пропашных — третья декада мая

Приступили к посадке пропашных

Пятая, третья и шестая фермы Мунгатского совхоза вчера приступили к севу кукурузы. На третьей, четвертой и шестой фермах в этот же день начали посадку картофеля.

Н. Середкин.

На посадке кукурузы — опытные механизаторы

У полеводов Тарадановского совхоза немальный опыт возделывания кукурузы. Каждый знает, какой ценной, незаменимой культурой является кукуруза в создании коровной базы для животноводства, и поэтому из года в год к ее выращиванию относятся серьезнее. На первой ферме уже приступили к ее посеву. Опытные механизаторы И. Сидоров, А. Лапшинов, Т. Логинов, П. Лапиков на первых шести гектарах добились точных квадратов.

Конечно, предусмотреть все заранее трудно, но у нас есть основания сказать, что сев кукурузы мы проведем успешно. Залог к этому — высокое мастерство механизаторов, хорошее состояние техники, решимость людей сдержать свое слово и с честью выполнить взятые обязательства.

С. Мальцев.



Брежнев Леонид Ильич —
Председатель Президиума Верховного Совета СССР.

Агрегат Ивана Харанжека дал за смену три дневных нормы

23 мая вторая ферма Мельковского совхоза полностью закончила сев яровых на площади 1150 гектаров. Сейчас здесь приступают к посадке картофеля, севу кукурузы.

Замечательно трудились в последние дни на полях рабочие этой фермы. Тракторист Б. Соколов и селянин А. Суханов, И. Осипов, И. Узунов постоянно добивались высоких показателей в работе. Два дня подряд они засевали по 120 гектаров пшеницы. Это почти три дневных нормы! Немного меньше сменная выработка агрегата Н. Попова, который с селянами И. Кушником, И. Кашиным и В. Давыдовым засевал по 105 гектаров ежедневно.

В воскресенье, 22 мая, стало известно о новой трудовой победе. Агрегат И. Харанжека (селянин П. Баштанов, В. Басков), работая узорядными селянками, дал три дневных нормы!

А. Антипин,
бухгалтер второй фермы
Мельковского совхоза.

В ответ на провокации удвоим свои силы на севе

Гневно протестуют против разведывательных полетов американских самолетов над нашей территорией и единодушно одобряют заявление главы Советского государства Н. С. Хрущева на предварительном совещании в Париже члены артели «Заветы Ильича».

Во всех бригадах прошли митинги. Участник трех войн коммунист Кудинский сказал:

— Мы знаем, что несет человечеству война и не позволим американским империалистам развязать новую войну. Мы, советские люди, стоим за мир и дружбу со всеми народами. Мне 78 лет, но я еще работаю. Призываю всех колхозников в ответ на шпионские действия американской военщины удвоить свои силы на весеннем севе.

— Я участник Великой Отечественной войны, — заявил в своем выступлении коммунист Мышкин, — и меня серьезно беспокоит шпионские вылазки американских самолетов. Но мы не допустим этого. У нас есть чем преградить им путь. Я от души поддерживаю выступление Никиты Сергеевича Хрущева, который разоблачил перед всем миром виновников срыва парижского совещания.

Члены нашей артели отвечают на происки поджигателей войны трудовыми успехами. Одновременно с окончанием сева зерновых начали посадку картофеля. Этой культурой уже засажено 16 гектаров.

Б. Доброхотов,
секретарь колхозной
парторганизации.

В райкоме КПСС

Неорганизованность — основная причина отставания в работе

Непомерно затягают сроки сева в Барачатском совхозе. Во всех соседних с ним хозяйствах давно уже посеяли пшеницу и приступили к посадке картофеля и кукурузы. На 21 мая по району оставалось сеять пшеницы 4 тысячи гектаров, из которых 2 тысячи приходилось только на один Барачатский совхоз.

На днях бюро райкома КПСС провело выездное заседание. На нем были вскрыты причины, задерживающие полевые работы в совхозе.

Главная из них — слабая организация производства. Директор совхоза тов. Мамаев, секретарь парткома тов. Суховскому и председателю рабочему тов. Спицыну на их недопустимо равнодушное отношение к культурно-бытовому устройству рабочих. Полевые станы и вагончики не подготовлены к размещению рабочих, не организовано даже общественное питание.

Полевые воды вынуждены по этой причине ранние заканчивать работу и идти почевать в деревню.

Партком слабо занимается подбором и расстановкой кадров.

Управляющий фермой Аксенов ранее работал на другой ферме, где также завалил все дело. Вместо того,

чтобы перевести Аксенова на

соответствующую его способностям работу, партком

направляет его на такую же

должность, но на другую ферму. Очень плохо работает автомеханик совхоза, но с

ним партком ограничился

«личными беседами».

Нет в совхозе должного

трудового подъема среди рабочих. И в этом основная вина лежит на рабочеме, который в организации соревнования проявляет голый формализм. В совхозе есть много примеров высокопроизводительной работы, но и здесь рабочий в стороне: не передает этот передовой опыт другим рабочим.

В заключение бюро райкома КПСС оказалось совхозу практическую помощь по устранению ошибок на весеннем севе.

Механизаторы по примеру Мунгатского Ульгинского совхозов загрузку семян в сейлки — и у них высвободилось бы не менее 50 человек рабочих.

Бюро райкома КПСС указало директору тов. Мамаеву, секретарю парткома тов. Суховскому и председателю рабочему тов. Спицину на их

недопустимо равнодушное отношение к культурно-бытовому устройству рабочих. Полевые станы и вагончики не

подготовлены к размещению рабочих, не организовано даже общественное питание.

Полевые воды вынуждены по этой причине ранние заканчивать работу и идти почевать в деревню.

Партком слабо занимается подбором и расстановкой кадров.

Управляющий фермой Аксенов ранее работал на другой ферме, где также завалил все дело. Вместо того,

чтобы перевести Аксенова на

соответствующую его способностям работу, партком

направляет его на такую же

должность, но на другую ферму. Очень плохо работает автомеханик совхоза, но с

ним партком ограничился

«личными беседами».

Нет в совхозе должного

трудового подъема среди рабочих. И в этом основная вина лежит на рабочеме, который в организации соревнования проявляет голый формализм. В совхозе есть много примеров высокопроизводительной работы, но и здесь рабочий в стороне: не передает этот передовой опыт другим рабочим.

В заключение бюро райкома КПСС оказалось совхозу практическую помощь по устранению ошибок на весеннем севе.

Быстрыми темпами, при хорошем качестве

Вот уже несколько дней на полях колхоза имени Кирова не смолкает гул тракторов. Машины работают днем и ночью. В кантоне правления днем, кроме бухгалтера, никого не застанешь. Все разъезжаются по бригадам с тем, чтобы на месте оказывать практическую помощь.

Впереди бригада Каголиченко

Первая бригада одной из первых в колхозе закончила сеяние пшеницы на площади 634 гектара. Успехи, достигнутые на весенном севе, — результат высокой политической и трудовой активности членов бригады.

Семнадцатый год работает поваром в бригадах, — рассказывает Мария Федоровна Шешина, — но такого боевого настроения у механизаторов я еще не видела.

Ничем мы боремся за высокое звание — называемся бригадой высокой культуры земледелия, — вступает в разговор сельщик Александр Николаевич Шумилов. — Это нас здорово подстегивает. Потом многое зависит от руководства, — добавляет он, — председатель колхоза Кузьмин постоянно бывает в бригаде, всегда помогает.

Пастухи колхоза имени Ленина, возвратившиеся с районного совещания пастухов дойней и выгульных гуртов, решительно подсажают в работе, помогают с человеком. В мобилизации людей на выполнение и перевыполнение норм выработки большую роль играет парторганизация. Пастухи колхоза Кузьмин постоянно бывает в бригаде, всегда помогает.

Выполненная обязательства по надкою молока, пастухи Новгородов и Нестеренко круглые сутки пасут коров, с большой пользой для животных используют выпас. Это не замедлило положительно сказаться на производстве сена.

Доники М. Вагель, Ф. Бердигин, Е. Черданцева и А. Когортова за сутки надавливают 8—10 литров молока от каждой коровы. А по гурту в среднем суточный надой составляет 7,5 литра.

Красный вымпел — у Николая Вечканова

Не первую весну проводит механизатор Николай Иванович Вечканов на полях родного колхоза. Он опытный мастер своего дела. Ни случайно его агрегат считают в колхозе ведущим. При подведении итогов соревнования

пересмены. Каждый раз при заправке сеялок он успевает осмотреть важнейшие узлы, проверить крепления, подтянуть расшатавшиеся болты.

Такое отношение к технике и

дает возможность агрегату

систематически, изо дня в

день добиваться отличных

производственных показателей.

Конечно, не только техника решает полностью вопрос. Самое главное — люди, а они в

агрегате все как на подбор,

каждый на своем участке

ведущим. При подведении

итогов соревнования

на полях прямо в поле вручил ему бригадир Каголиченко

красный вымпел.

Сейчас из четырех сеялок

за день было посеяно 90 гектаров пшеницы. Хорошо труда

ится не покладая рук.

В работе бригады особое

внимание обращено на четкое

бесперебойное обслуживание

агрегатов. К тракторам во-

время подвозится горючее,

смазочные материалы, вода.

При заправке сеялок буквально

по на строгом учете каждая минута.

Агрегат Вечканова сеет круглогодично. Механизаторы, давая высокую выработку, упорно борются за отличное качество сева. Стогое

подход к работе, за

качество сева.

Стогое соблюдение всех

правил агрегата.

Сеялки проводятся по

периодом

всего агрегата.

Международный обзор

Нельзя обманывать народы

Народы мира с нетерпением ждали совещания глав правительств четырех великих держав и связывали с ним надежды на ослабление международной напряженности, на ликвидацию «холодной войны». Но это не устраивало правящие круги США, и они надругались над надеждами народов. Чтобы торпедировать, сорвать совещание в верхах, американская военщина с ведома правительства США совершила прямую агрессию против СССР, направив в нашу воздушное пространство самолеты-разведчики для выполнения шпионских заданий. Правительство США не только не осудило эти провокационные действия, но заявило, что оно и впредь будет продолжать подобные разведывательные полеты над территорией СССР.

В силу всего этого в международных отношениях создались новые условия, при которых совещание в верхах явилось бы бесполезной тратой времени и обманом человечества, так как один из его участников—США—своими действиями доказывает, что он не хочет укрепления мира и тем самым делает бесплодными переговоры. Советское правительство, разумеется, не может быть соучастником такого обмана. Мы потребовали от США осудить провокационные полеты американских военных самолетов над Советским Союзом, дать обязательство никогда впредь не допускать таких действий и наказать виновных. Только в этом случае совещание в верхах могло бы принести положительные плоды.

Мировая общественность полностью поддерживает справедливые требования Советского правительства. «Мы со всей решимостью поддерживаем позицию, занятую Советским правительством в этом вопросе»,— пишет чехословацкая газета «Руде право». «Не может быть переговоров в условиях международного беспредела, анархии, действий закона джунглей»,— справедливо подчеркивает берлинская газета «Нейес Дейчланд». Председатель национального совета американо-советской дружбы известный художник Рокуэлл Кент заявил: «Требования премьера Хрущева перед открытием совещания в верхах совершенно обоснованы».

Однако правительство США и президент Эйзенхаузер упорствуют и продолжают отставивать свою опасную для дела мира позицию. Это сделало невозможными переговоры на высшем уровне и вполне прав известный американский обозреватель Липштадт, который признает в газете «Нью-Йорк геральд трибюн», что совещание в верхах сорвалось из-за «позиции, занятой американ-

ским президентом и его правительством».

Что касается Советского Союза, то он будет и впредь делать все возможное, чтобы содействовать разрядке международной напряженности, руководствуясь интересами мирного сосуществования и укрепления дела мира.

Великолепный подвиг Советского Союза

Новый подвиг советского народа, запустившего в полет первый космический корабль, вызвал всеобщее восхищение. Добиваясь все новых успехов в развитии науки на благо человечества, Советский Союз, как отвечает президент Китайской Академии наук Го Мо Жо, «вновь и вновь демонстрирует безграничные преимущества социалистического строя».

Чехословацкая газета «Руде право» расценивает запуск космического корабля как «эпохальный этап в исследовании вселенной, служащий делу мира и прогресса человечества». Индийская газета «Стейтсмен» назвала запуск советского космического корабля «выдающимся научным достижением».

Новый триумф советской науки и техники, который оказался возможным в результате выдающихся достижений нашего социалистического строя, говорит о могуществе Советского Союза. Это вынуждены признать даже некоторые буржуазные газеты Запада. «Советские космические ракеты обладают большой мощностью, чем наши»,— сетует «Нью-Йорк таймс», а газета «Нью-Йорк геральд трибюн» приходит к выводу: «по мощности своих ракет Советский Союз идет значительно впереди Соединенных Штатов». В том же духе высказываются английская газета «Скотсмен», подчеркивающая, что Советский Союз «подтвердил свое превосходство в области ракетной техники над всеми странами мира», и западногерманская «Вестфелише рундшау», которая признает, что СССР «является крупнейшей ракетной державой».

Выдающийся успех науки, техники и экономики Советского Союза укрепляет мощь всего социалистического лагеря и дело мира во всем мире.

А. Меликян.

Экономическое сотрудничество между ОАР и СССР

В Дамаске закончились переговоры между советской экономической делегацией и правительством Сирийского района ОАР. Подготовлен протокол, который предусматривает осуществление в Сирийском районе ОАР нескольких ирригационных проектов и, в частности, сооружение высотной плотины на реке Евфрат.

ТАСС.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография «Завет Ленина»

Книга о родном Ильиче

Октябрь 1917 года. На дворе стояла глубокая осень, а как он становится убежденным сторонником революционного учения о преобразовании мира. Особенно большую роль в этом сыграла деятельность Владимира Ильича в Петербурге в конце прошлого века, его работа в созданном им «Союзе борьбы за освобождение рабочего класса».

Ни жестокие преследования царизма, ни тюрьмы и ссылки, ни многие годы жизни в эмиграции, вдали от Родины, не сломили воли Ленина к борьбе. В Россию Владимир Ильич возвращается 3 апреля 1917 года. Его знаменитые Апрельские тезисы—курс на социалистическую революцию. После июльских дней Ильич вновь уходит в подполье, спасаясь от преследований агентов буржуазии. И вот—Октябрьское вооруженное восстание. Ленин—в Смольном. Мудро и прозорливо руководит он борьбой народа.

Много внимания в книге уделено деятельности Владимира Ильича после победы социалистической революции в нашей стране. Он—руководитель первого в мире социалистического государства, неутомимый строитель нового мира. Кипучая энергия вождя революции направлена на всемерное укрепление молодой Советской Республики, на защиту исторических завоеваний трудящихся от покушения вражеских и внутренних врагов, на мобилизацию сил народа для осуществления в стране великих социалистических преобразований.

В Стране Советов еще гремела гражданская война, а Ленин уже выдвинул грандиозный план хозяйственного строительства. Он мечтал о том времени, когда Россия покроется густой сетью электрических станций и мощных технических оборудований и коммунистическое строительство в ней станет образцом для других народов мира.

Взволнованно написана глава книги, посвященная последнему году жизни вождя.

Первые страницы книги. Читатель видит, как формируют * «Владимир Ильич Ленин. Биография». Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Госполитиздат 1960.



Казань. Слева — корпус химического факультета Казанского государственного университета имени В. И. Ульянова-Ленина, справа — здание Академии наук СССР (Казанский филиал).

Фотохроника ТАСС

Будучи тяжело больным, он продиктовал ряд важнейших писем и статей. Только непреклонная воля, сознание лежащей на нем ответственности дали Владимиру Ильичу силу преодолеть тяжкие страдания, вызванные болезнью, и сделать то, что казалось выше человеческих возможностей. Эти ленинские работы на многие десятилетия вперед осветили пути развития Советской страны и всего человечества по пути к коммунизму.

Книга написана хорошим, живым языком, богато иллюстрирована. В ней приводится много интересных высказываний и воспоминаний о В. И. Ленине его современников. Нельзя, например, без волнения читать трогательную встречу Ленина с делегацией глухих рабочих в ноябре 1923 года в Горках. Прощаясь, все делегаты расцеловались с Ильичем. Последним подошел к нему старый рабочий. Они крепко обняли друг друга. Старик все повторял: «Я рабочий—кузнец, Владимир Ильич, я кузнец, мы скучем все, намеченное тобой».

Заключительная глава биографии называется «Торжество великих идей ленинизма». В ней рассказывается о победном шествии великого ленинского учения по земле. Идеи ленинизма живут, торжествуют в СССР, в могучем социалистическом лагере, в росте революционного движения трудящихся порабощенных и зависимых стран. Сильно звучат приводимые в книге слова товарища Н. С. Хрущева: «То, чем жил Ленин, что он планировал, о чем он мечтал, сейчас наш народ, партия успешно претворяют в жизнь!».

Новое издание биографии В. И. Ленина окажет партийным и комсомольским организациям большую помощь в пропагандистской работе, в воспитании благородных, коммунистических черт в каждом советском человеке. Жизнь и деятельность В. И. Ленина—для всех нас великий пример.

Б. Баянов.

Краткие сообщения

◆ 17 июля этого года исполняется 30 лет со дня основания компартии Колумбии. Эта дата будет широко отмечена не только в столице Колумбии, но и по всей стране. К знаменательной дате намечено выпустить книги об истории компартии Колумбии.

◆ Студенты Технологического института в Бандунге выступили с заявлением против военных демонстраций голландского военно-морского флота в водах Западного Ириана.

Редактор М. НЫТМАНОВ.

Требуются электромонтеры Крапивинскому отделению Сельэлектро в селе Панфилово.

За справками обращаться с 8 до 17 часов.

Тираж 3000, Заказ № 664.